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 X³�8 ¨n¹dFð dÐUMÐ ÆX�dŠ g−MÝ È«dÐ XÝ« vLN
 q
UŽ XŽdÝ

ÆbM¹uÖ XŽdÝ «— X�dŠ ÊU
“



¥π

∫XŽdÝ Ÿ«u�«t� b8dOÖv
 —«d5 vÝ—dÐ œ—u
 XŽdÝ Ÿu8 —UNÇ ̈  sOýU
 tÐ ◊uÐd
  U�dŠ —œ 

ÆÈ«t¹Ë«“ XŽdÝ Ë vDO×
 XŽdÝ ¨v8«—Ëœ XŽdÝ¨vDš XŽdÝ “« bMð—U³Ž

∫vDš XŽdÝXÝœtÐ d¹“ tDÐ«— “« Ë bM¹uÖ vDš XŽdÝ «— j12«rOI²�
 X�dŠ —œ XŽdÝ 

Æb¹¬v


∫È—UB²š« r¹öŽ

= s®                                                         X*U�
 ±‡‡≥©V =
s
t

= tÊU
“ 

= VXŽdÝ 

r²�OÝ —œ XŽdÝ bŠ«ËSI  tO8UŁ dÐ d²
 ¨(
m
s )—uÞtÐ t� XÝ« v�d×²
 XŽdÝ Ê¬ Ë býUÐv
 

ÆbM�v
 vÞ «— d²
 p¹ ‰œUF
 v²*U�
 tO8UŁ d¼ —œ Xš«uMJ¹

ÈU?¼b?Š«Ë Æb?ýU?Ð t²ý«œ eO8 Èd~¹œ ÈU¼bŠ«Ë œdÐ—U� q×
 Ë œ—u
 V�ŠdÐ b8«uðv
 XŽdÝ

∫“« bMð—U³Ž U¼Ê¬ œdÐ—U� Ë XŽdÝ ‰Ë«b²


 tÐ tOKI8 q¹UÝË XŽdÝ ‡‡km h

 tÐ —u8 XŽdÝ ‡‡km s

 È—U�‘«dð ¨È—U�Œ«—uÝ —œ ‘dÐ XŽdÝ ‡‡m min

 tÐ  u/ XŽdÝ Ë vDO×
 XŽdÝ ‡‡m s

 v8“@MÝ Ë “d* ÈU¼sOýU
 —œ ÈËdAOÄ XŽdÝ ‡‡mm min

∫‰U¦& ‰uÞ ̈ tKOÝË s¹« t� bý h1A
 tŽ—e
 —œ È—u²�«dð —U� ÂU~M¼ —œ ±µµ«— sO
“ Èd²
 

 Ë tIO5œ p¹ ÊU
“  b
 —œ¥∞øXÝ« —b5tÇ —u²�«dð s¹« vDš XŽdÝ ÆXÝ« ÁœuL8 vÞ tO8UŁ 

  s =155m

  
t = 60+ 40=100s             V =

s

t
=

155

100
=1/ 55  m s

XŽUÝ dÐ d²
uKO� V�ŠdÐ —u²�«dð XŽdÝ

  
1/ 55 ×

3600
1000 = 5 / 6 km h

∫‰U¦& qJý oÐUD
 È«t2UI8 tL�ð pL� tÐ ≤‡‡≥Ær?O¹UL8 tOK1ð Ë qLŠ «— vðUFD5 rO¼«ušv
 ¨

  UFD5 “« p¹ d¼ X�dŠ ÊU
“ dÖ«

  
2
3

∫bOM� »U�Š býUÐ tIO5œ 



µ∞

 V�ŠdÐ «— t2UI8 tL�ð XŽdÝ ©n2«
m
s

Æ

©»  r¼ “« tFD5 Ëœ tK/U* t� vð—u/—œ b8uýv
 qLŠ XŽUÝ d¼ —œ t� «— vðUFD5 œ«bFð∞[¥d²
 

ÆbýUÐ

 

  

V =
s
t =

32m
2
3 min

=
32m

2
3 ×60s

=
32m
40s =0/ 8

m
s ®n2«

                                  tFD5    

=
0/ 8m s
0/ 4m = 2

         
s Ábý UłtÐUł  UFD5 œ«bFð ®»

                              

tFD5

                           

tFD5

          

tFD5

          

tFD5

2
         

s = 2 1
3600h

= 2
         × 3600

h = 7200
        

h

s�dL�

± qJý oÐUD
 È«t2UI8 tL�ð pL� tÐ ‡‡≥‡‡≥dÖ« Æb8œdÖv
 qLŠ vM�◊uK1
 ÁU~²Ýœ tÐ Èœ«u
 ̈

 d¼ —œ býUÐ Â“ô∂∫bOM� »U�Š œuý v¹ULM¼«— s�◊uK1
 qš«œ tÐ tO2Ë« œ«u
 t³Fł p¹ tO8UŁ 

vð—u/ —œ «— d~¹œr¼ “« U¼t³Fł tK/U* ©n2«

 t2UI8 tL�ð XŽdÝ t�

  
V =18

m
min ÆbýUÐ

tL�ð ‰uÞ dÖ« «— t³Fł p¹ ÊœuLOÄ ÊU
“ ©»

 t2UI8±≤≥ÆbýUÐ d²
 
 qJý≥‡‡≥

≤q?Jý —œ Ábý Áœ«œ ÊUA8 vHIÝ qOIŁdł XŽdÝ ‡‡¥‡‡≥¨—UÐ Êœd� bMKÐ nK²1
 ÈU¼X2UŠ —œ 

Ë ÈËU�
 r¼ UÐ —UÐ Êœ—Ë¬ sO¹UÄ Ë vI*« X�dŠ

 dÐ«dÐ≥∂È«d?Ð Â“ô ÊU
“ býUÐv
 tIO5œ dÐ d²
 

ÆbOM� »U�Š «— sÖ«Ë qš«œ tÐ t³Fł d¼ qLŠ

32m

0/4
m

 qJý≤‡‡≥

 qJý¥‡‡≥
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S m
ax

≥ ¨q?J?ý o?ÐU?D
 v�«dð XHO2 jÝuð ‡‡≤∞

 ŸUHð—« tÐ t�O� œbŽ±[µÆbý b¼«uš qLŠ Èd²
 

 „«d?ðXHO2 Áb8dÐ ôUÐ XŽdÝ dÖ«±≤t?IO5œ dÐ d²
 

 t�O� d¼ Êœd� ÁœUOÄ Ë —«uÝ È«dÐ Ë ÁœuÐ≤∏tO8UŁ 

XN?ł Â“ô ÊU?
“ b?O?M � »U?�Š ¨býUÐ Â“ô X5Ë

Æ«— U¼Ê¬ qLŠ

d

v

p

 qJýµ‡‡≥

 qJý∂‡‡≥

∫v½«—Ëœ XŽdÝö¦
 t²�Ð vM×M
 p¹ —Ëœ vL�ł dÖ« Î«— r�ł X�dŠ bM� X�dŠ Ád¹«œ p¹ 

X?Žd?Ý ¨r?�?ł Ê¬ —u×?
 ‰u?Š ¨ÊU
“ bŠ«Ë —œ r�ł p¹ Ê«—Ëœ œ«bFð tÐ ÆbM¹uÖv
 v8«—Ëœ X�dŠ

ôuLF
 Ë œuýv
 t²HÖ v8«—ËœÎUÐ «— Ê¬ n v8«—Ëœ XŽdÝ bŠ«Ë ÆbM¼œv
 ÊUA8 

  

1
min

 ®U¹ ©tIO5œ—œ —Ëœ

  

1
S

 ®ÆbýUÐv
 ©eðd¼U¹ tO8UŁ—œ —Ëœ

∫vDO×� XŽdÝU¼ÁœU³MÝ @MÝ ̈ U¼Áb8œ ŒdÇ ̈ U¼tL�ð ŒdÇ bM8U
 ̈ —«Ëœ ÂU�ł« X�dŠ XŽdÝ 

 b?M?8U?
 È«t?DI8 dÖ« ÆbM
U8v
 vDO×
 XŽdÝ «— ìËP dD5 tÐ È«Ád¹«œ ÈË— d«— v?²?š«uMJ¹ X�dŠ 

ÆœœdÖv
 t³ÝU×
 d¹“ Õdý tÐ Ê¬ vDO×
 XŽdÝ ¨b¼œ ÂU−8«

= d × π —Ëœ p¹ —œ Ábý ÁœuLOÄ X*U�
 ®©X�dŠ Ád¹«œ jO×


  = d × π ×2—Ëœ Ëœ —œ Ábý ÁœuLOÄ X*U�
 

= d × π × n  —œ Ábý ÁœuLOÄ X*U�
ntIO5œ d¼ —œ —Ëœ 



µ≤

ôu?LF� t
 v¹UłÊ¬ “«Î¨X?FM� —œ X?Žd?Ý Ë t?IO œ dÐ —Ëœ bŠ«Ë UÐ —Ëœ ¨d²�vKO� bŠ«Ë UÐ dD 

d¹“ ÕdýtÐ q¹b³ð V¹«d{ tÐ tłuð UÐ vDO×� XŽdÝ tDÐ«— «c0 ¨œuýv� ÊUOÐ tO1UŁ dÐ d²� bŠ«Ë UÐ vDO×�

ÆœuÐ b¼«uš

®  ≤‡‡≥©

  
V =

d × .× n
1000×60

∫È—UB²š« r¹öŽ

=d  d²�vKO� V;ŠdÐ ŒdÇ dD  ®mm©

 =n tIO œ d¼ —œ ŒdÇ Ê«—Ëœ œ«bFð 

  
RPM(

1
min

)±

=v   tO1UŁ dÐ d²� V;ŠdÐ ŒdÇ vDO×� XŽdÝ(
m
s )

œ«b?F?ð Ë v?ŽU?F?ý XOF u� tÐ —«Ëœ r;ł p¹ tDI1 d¼ vDO×� XŽdÝ t
 b¼œv� ÊUA1 ‚uC tDÐ«—

XÝ« dðp¹œe1 ŒdÇ —u×� tÐ t
 È«tDI1 ¨Ê«—Ëœ œ«bFð Êb1U� XÐUŁ UÐ t
 Èu×1tÐ ªœ—«œ v~²;Ð Ê¬ Ê«—Ëœ

ÆœuÐ b¼«uš Èd²AOÐ vDO×� XŽdÝ È«—«œ XÝ« dð—Ëœ ŒdÇ —u×� “« t
 È«tDI1 Ë d²L
 vDO×� XŽdÝ

∫‰U¦� dD  tÐ È«tL;ð ŒdÇ 420mm tIO œ d¼ —œµ∂∞t
 «—Ê¬ vDO×� XŽdÝ Æb1“v� —Ëœ 

Æb¹—Ë¬ XÝœtÐ býUÐv� tL;ð XŽdÝ ‰œUF�

V =
d × .× n
1000×60 =

420× 3 /14× 560
1000×60 =12 / 32

m
s

s�dL�

±X?Ýœt?Ð d?²?�v?K?O?� V?;?ŠdÐ «— qJý oÐUD� È«Á—« tGOð dD  ‡‡

 Ê¬ vDO×� XŽdÝ t
 vð—u� —œ b¹—Ë¬±≤v1«—Ëœ XŽdÝ Ë tO1UŁ dÐ d²� 

 Ê¬µ∞∞ÆbýUÐ tIO œ d¼ —œ —Ëœ 

≤ X?Žd?Ý UÐ t
 «— vKO³�uð« ŒdÇ v1«—Ëœ XŽdÝ ‡‡±∞∞d²�uKO
 

 Ê¬ ÈU?¼ŒdÇ dŁR� dD  Ë ÁœuÐ X
dŠ —œ XŽUÝ —œ∂∏X?Ý« d²�v²1UÝ 

ÆbOM
 »U;Š tIO œ —œ —Ëœ V;ŠdÐ

≥ U?¼tL;ð ŒdÇ jÝuð X
dŠ ‰UI²1« —œ ¨tL;ð VÝUM� XŽdÝ dÖ« ‡‡

  
15

m
s

 bOM
 sOOFð býUÐ

  ôUŠ “« p¹Â«b
I U¹ IIÆbýUÐv� VÝUM� X
dŠ ‰UI²1« È«dÐ 

d

 qJý∑‡‡≥

± ‡‡RPM  ULK
 ‰Ë« ·ËdŠ Round Per MinuteÆbýUÐv� 
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II                 I      

∏∞∞/min±µ∞∞/minn

¥∞∞mm±µ∞mmd

 qJý∏‡‡ ≥

∫È«t?¹Ë«“ XŽdÝt?²?H?Ö È«t¹Ë«“ XŽdÝ bM�v
 vÞ ÊU
“ bŠ«Ë —œ „d×²
 t� È«t¹Ë«“ tÐ 

 tKO
 U¹ Ë“UÐ Æœuýv
OAtDI8 ‰uŠ ©vðU¦K¦
 XNł® XŽUÝ ÈU¼tÐdIŽ X�dŠ ·öš XNł —œ t� «— 

O qJý —œ π‡‡≥  b
 —œ tKO
 s¹« ÁUÖd¼ Æb¹dO~Ð dE8 —œ bšdÇv
 t—«bI
 tÐ È«t¹Ë«“ tO8UŁ .ÊU¹œ«— 

∫UÐ œuÐ b¼«uš dÐ«dÐ tKO
 È«t¹Ë«“ XŽdÝ ÆbšdâÐ

                                           

ÊU¹œ«—

              

tKO
 jÝuð Ábý vÞ t¹Ë«“ 

®≥‡‡≥©
= .                                      = .

t
=            

                                            

tO8UŁ

                     
        

ÊU
“

tÐ ôUÐ tDÐ«— —œ. Ê¬ bŠ«Ë Ë bM¹uÖv
 È«t¹Ë«“ XŽdÝ 
rad
s

Â“ô l5«u
 d²AOÐ —œ ÆbýUÐv
 

∫œuýv
 ÁœUH²Ý« d¹“ tDÐ«— “« —U� s¹« È«dÐ ÆœœdÖ q¹b³ð È«t¹Ë«“ XŽdÝ tÐ v8«—Ëœ XŽdÝ t� œuýv


®¥‡‡≥©

  
= . 2πn

60

∫È—UB²š« r¹öŽ

= . tO8UŁ dÐ ÊU¹œ«— V�ŠdÐ È«t¹Ë«“ XŽdÝ (
rad
s )

O

B

A
.

.

 qJýπ‡‡≥ tKO& Ê«—Ëœ ‡‡OA ÈtDI� ‰uŠ O
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= π dÐ«dÐ vÄ œbŽ ≥[±¥

=n t??I??O??5œ d??Ð —Ëœ V??�??Šd??Ð v??8«—Ëœ X?Žd?Ý (rpm)

∫‰U¦& v?8«—Ëœ X?Žd?Ý UÐ ©d~M2ŒdÇ® q¹u¹ö* p¹ ≤¥∞∞b?O?M � s?OF
 ÆbšdÇv
 tIO5œ dÐ —Ëœ 

ÆXÝ« tO8UŁ dÐ ÊU¹œ«— bMÇ Ê¬ È«t¹Ë«“ XŽdÝ

  n = 2400rpm

  
= .

2πn
60

=
2× 3 /14 ×2400

60
= 251/ 3

rad
s

s�dL�

± qJý oÐUD
 g�«u¼ ÈU¼ÁdÄ È«t¹Ë«“ XŽdÝË v8«—Ëœ XŽdÝ ‡‡±∞‡‡≥vð—u/ —œ «— n2« ‡‡

 Ê¬ ÈU¼ÁdÄ dD5 t�¥µ∞ Ê¬ vDO×
 XŽdÝ Ë ÁœuÐ d²
vKO
   4 / 35m s ÆbOM� »U�Š býUÐ

≤ qJý ÁœU³MÝ @MÝ È«t¹Ë«“ XŽdÝ Ë vDO×
 XŽdÝ ‡‡±∞‡‡≥dD5 t� vð—u/ —œ ¨«— » ‡‡ 

 @MÝ≤µ∞ Ê¬ v8«—Ëœ XŽdÝ Ë d²
vKO
 ±∞∞∞ÆbOM� »U�Š býUÐ tIO5œ d¼ —œ —Ëœ 

d

 qJý±∞‡‡≥

n4«
»

≥‡‡≥U¼tL8ð ŒdÇ Ë tL8ð tKOÝËtÐ X�dŠ ‰UI²�« ‡‡

ÆbMM�v
 ÁœUH²Ý« „d×²
 —u×
 tÐ „d×
 —u×
 “« X�dŠ ‰UI²8« È«dÐ U¼tL�ð ŒdÇ Ë tL�ð “«

v?2U?I?²8« ÈËdO8 Ë ÁœuÐ œU¹“ —u×
 Ëœ tK/U* t� œuýv
 ÂU−8« tL�ð UÐ vF5«u
 —œ d²AOÐ X�dŠ ‰UI²8«

d?¹c?ÄÊU?J?
« U ¼tL�ð ŒdÇ Ë tL�ð sOÐ „UJD/« o¹dÞ “« q¹UÝË s¹« —œ X�dŠ ‰UI²8« ÆbýUÐ œËb×


U²³�8 X�dŠ ‰UI²8« q¹UÝË Ÿu8 s¹« ÆœœdÖv
Ît� È«t²O�O²Ýô« XO/Uš dÞUštÐ Ë ÁœuÐ ÁœUÝ Ë Ê«“—« 

qO2œ sOL¼tÐ ÆbM�v
 qI²M
 r� È«b/ Ë dÝ UÐ Ë tÐd{ ÊËbÐ Ë Âd8 «— X�dŠ ¨œ—«œ œułË U¼tL�ð —œ

 œU−¹« U¼Ê¬ —œ t� vIO5œ  ô¬sOýU
 Ë q¹UÝË —œ vKOš ÕuDÝ XOHO�dE8 œ—u
 —U�  UFD5 —œ vÐuš



µµ

ŒdÇ “« ¨©v8“œdÖ ÁœU³MÝ @MÝ ÈU¼sOýU
 bM8U
® XÝ«

Æb8dOÖv
 pL� X�dŠ ‰UI²8« È«dÐ U¼tL�ð

∫tL8ð ŒdÇ Ë tL8ð Ÿ«u�« UÐ X�dŠ ‰UI²�«XÝ« sJL
 “UO8 V�ŠdÐ «— U¼tL�ð lDI
 `DÝ 

ŒdÇ UÐ tL�ð ”ULð ̀ DÝ qJý t� XÝ« vN¹bÐ ÆbM¹UL8 »U1²8« œdÖ U¹ Ë È«tI8“Ë– ̈ X1ð ÈU¼Âd* tÐ t�

ÆXÝ« ÁœuÐ tL�ð lDI
 `DÝ “« dŁQ²
 ¨tL�ð

± ‡‡≥‡‡≥‡‡∫X=ð ÈU¼tL8ð UÐ X�dŠ ‰UI²�« ‰UI²8« ÊUJ
« ¨U¼tL�ð ŒdÇ Ë tL�ð pL� tÐ 

q?J?ý Æœ—«œ œu?łË ¨b?8—«œ r ¼t?Ð X?³?�?8 ÈœU¹“ —u×
 tK/U* t� vK¹UÝË —œ ËdO8 U¹ Ë X�dŠ±≤‡‡≥

Æb¼œv
 ÊUA8 «— X1ð ÈU¼tL�ð ŒdÇ Ë tL�ð pL�tÐ X�dŠ ‰UI²8« nK²1
 ÈU¼X2UŠ

@M4 qO&

‚dÐ b4u&

 qJý±±‡‡≥ÁœUÝ tL8ð ‡‡

»¬ éLÄ

v³OKGtLO�v³OKG“UÐ

 qJý±≤‡‡≥

sOÐ Â“ô ‰UI²8« X³�8 tÐ tłuð UÐ ̈ „d×²
 —u×
 tÐ „d×
 —u×
 “« ËdO8 U¹ X�dŠ ‰UI²8« È«dÐ

Â«b�d¼  U³ÝU×
 Õdý tÐ d¹“ —œ t� ªX*dÖ pL� tL�ð ÃË“ bMÇ U¹ Ë Ëœ ̈ p¹ “« Ê«uðv
 ̈ —u×
 Ëœ

Ær¹“«œdÄv
 U¼Ê¬ “«



µ∂

≤ ‡‡≥‡‡≥‡‡∫©ÁœUÝ X³8�® tL8ð ŒdÇ ÃË“ p¹ UÐ X�dŠ ‰UI²�« Ëœ “« VKž« ‘Ë— s¹« —œ 

Ë b?8u?ýv?
 ◊u?Ðd?
 d?~?¹b?L?¼ t?Ð È«t?L?�ð tKOÝËtÐ t� œuýv
 ÁœUH²Ý« nK²1
 ÈU¼dD5 UÐ tL�ð ŒdÇ

ÆœœdÖv
 qI²M
 „d×²
 ŒdÇ tÐ tL�ð tKOÝËtÐ „d×
 ŒdÇ “« v8«—Ëœ X�dŠ

◊uÐd
  U³ÝU×
 ¨„d×²
 ŒdÇ Ë tL�ð ¨„d×
 ŒdÇ vDO×
 XŽdÝ ÊœuÐ ÈËU�
 tÐ tłuð UÐ

 tDÐ«— oÐUD
 X�dŠ ‰UI²8« tÐµ‡‡≥ÆœuÐ b¼«uš 

  V1 = V2

®µ‡‡≥©

  
d1 × π × n1
1000×60 =

d2 × π × n2
1000×60    ⇒ d1 × n1 = d2 × n2

∫È—UB²š« r¹öŽ

=VtO8UŁ dÐ d²
 V�ŠdÐ tL�ð XŽdÝ 

  = V1 tO8UŁ dÐ d²
 V�ŠdÐ „d×
 ŒdÇ vDO×
 XŽdÝ

  = V2 tO8UŁ dÐ d²
 V�ŠdÐ „d×²
 ŒdÇ vDO×
 XŽdÝ

  = d1 d²
vKO
 V�ŠdÐ „d×
 ŒdÇ dD5

  = d2 d²
vKO
 V�ŠdÐ „d×²
 ŒdÇ dD5

  = n1—Ëœ V�ŠdÐ „d×
 ŒdÇ v8«—Ëœ XŽdÝ 

tIO5œ —œ        

  = n2tIO5œ —œ —Ëœ V�ŠdÐ „d×²
 ŒdÇ v8«—Ëœ XŽdÝ

∫tłuð tDÐ«— —œ µ‡‡≥ œËbŠ® tL�ð v¹eł Êœ—ušdÝ “« ≤ÆXÝ« Ábý dE8·d/ ©b/—œ 

tHOþË bM8«uðv
 ¨„d×²
 —u×
 tÐ „d×
 —u×
 “« X�dŠ ‰UI²8« tHOþË dÐÁËöŽ U¼tL�ð ŒdÇ

Œd?Ç v?8«—Ëœ X?Žd?Ý t?³?ÝU?×?
 È«dÐ ÆbMýUÐ t²ý«œ ÁbNŽtÐ eO8 «— „d×²
 ŒdÇ v8«—Ëœ XŽdÝ dOOGð

 tDÐ«Ë— tÐ tłuð UÐ „d×²
 Ë „d×
 U¼tL�ðµ‡‡≥ÆXý«œ rO¼«uš 

                                            „d×²
 ŒdÇ dD5     „d×
 ŒdÇ v8«—Ëœ XŽdÝ

®∂‡‡≥©

                                            
„d×
 ŒdÇ dD5      v8«—Ëœ XŽdÝ„d×²
 ŒdÇ 

 X³�8

  

n1
n2

  ·dŠ UÐ Ë ÁbO
U8 —Ëœ ‰UI²8« X³�8 «—ibM¼œv
 ÊUA8 

d1 d2

V1
V

V2

V = V1= V2

n1
n2

 qJý±≥‡‡≥

  

                                     

 
=

                         
⇒

n1

n2
=

d2

d1



µ∑

                                                                     
v8«—Ëœ XŽdÝ„d×
 ŒdÇ 

®∑‡‡≥©

                                                                    

„d×²
 ŒdÇ v8«—Ëœ XŽdÝ

 œbŽ ̈ Ãd1
 —œ t� œd� ÁœUÝ Èu×8tÐ «— Ê¬ XÝ« d²NÐ ‰UI²8« X³�8 t³ÝU×
 —œ±Æœuý q/UŠ 

ÆœuL8 rO�Ið Ãd1
 œbŽ tÐ «— Ê¬ Ãd1
 Ë  —u/ ¨d�� Êœd� ÁœUÝ “« fÄ Ê«uðv
 —uEM
 s¹« È«dÐ

  n1 =12 rps

  n2 = 4 rps

  
i =

n1

n2

=
12

4
=

3

1
= 3

∫‰U¦& ‰Ë« t?L?�ð ŒdÇ v8«—Ëœ XŽdÝ tL�ð ŒdÇ Ë tL�ð tKOÝËtÐ X�dŠ ‰UI²8« p¹ —œ ±≤

® tO8UŁ —œ —Ëœrps ÂËœ tL�ð ŒdÇ v8«—Ëœ XŽdÝ Ë ©¥ÆbOM� »U�Š «— —Ëœ ‰UI²8« X³�8 ̈ tO8UŁ —œ —Ëœ 

„d×²
 —u×
 v8«—Ëœ XŽdÝ t� b¼œv
 ÊUA8 „d×²
 Ë „d×
 —u×
 sOÐ ‰UI²8« X³�8 —«bI


ÆbM�v
 dðsýË— «— VKD
 s¹« d¹“ ‰Ëbł ÆœuÐ b¼«uš œU¹“ U¹ Ë r�

„d×²& ŒdÇ v�«—Ëœ XŽdÝ  «dOOGð

 ‰UI²8« X³�8     ii=±i>±i<±

„d×²
 ŒdÇ Ê«—Ëœ œ«bFðbM�vL8 dOOGðœuýv
 r�œuýv
 œU¹“

 ‰Ëbł±‡‡≥

∫‰U¦&Æœuýv
 qI²M
 váLÄ —u×
 tÐ qJý oÐUD
 È«tL�ð ŒdÇ jÝuð È—uðu
 Ëd²J2« X�dŠ 

 dÖ«v8«—Ëœ XŽdÝ —uðu
Ëd²J2«   n1 =1500RPM Ê¬ —u×
 tÐ qB²
 ŒdÇ dD5 Ë   d1 =150mm

∫bOM� »U�Š býUÐ

 ©n2«v8«—Ëœ XŽdÝ éLÄ —u×
   (n2)  Ê¬ tÐ qB²
 ŒdÇ dD5 t� vð—u/ —œ «—  d2 = 90mm

ÆbýUÐ

® ‰UI²8« X³�8 ©»iÆ©

  
i =

                                      
⇒ i =

n1

n2   
i =

d2
d1

U¹



µ∏

n1

d 1

d 2

n2

 qJý±¥‡‡≥

∫qŠ

  n1 × d1 = n2 × d2 ®n2«

  
n2 =

n1 × d1
d2

=
1500×150

90 = 2500RPM

  
i =

n1
n2

=
1500
2500 =

3
5 =

3:5
5:5 =

0/ 6
1 =0/ 6 ®»

  
i =

d2
d1

=
90

150 =
3
5 =0/ 6U¹ 

∫tłuðÈ«d?Ð È«t?DÐ«— Ê«uðv
 ¨U¼ŒdÇ “« vJ¹ v8«—Ëœ XŽdÝ Ë ‰UI²8« X³�8 ÊœuÐ ÂuKF
 UÐ 

Æœ—Ë¬ XÝœtÐ d~¹œ ŒdÇ v8«—Ëœ XŽdÝ t³ÝU×


®∏‡‡≥©

  
i =

n1
n2

⇒ n1 = n2 × i  ,  n2 =
n1
i

dD5 t³ÝU×
 È«dÐ È«tDÐ«— Ê«uðv
 ¨U¼ŒdÇ “« vJ¹ dD5 Ë ‰UI²8« X³�8 ÊœuÐ ÂuKF
 UÐ sOMâL¼

Æœ—Ë¬ XÝœtÐ d~¹œ ŒdÇ

®π‡‡≥© 

  
i =

d2
d1

⇒ d2 = d1 × i  ,  d1 =
d2
i

∫‰U¦& ‰UI²8« X³�8 dÖ« ¨qJý oÐUD
 X�dŠ ‰UI²8« ÁU~²Ýœ —œ   i = 4 ∫bOM� »U�Š býUÐ

 „d×²
 ŒdÇ v8«—Ëœ XŽdÝ ©n2«  (n2)Æ

 ©»„d×²
 ŒdÇ dD5   (d2)Æ



µπ

≤‡‡≥‡‡≥ ‡‡∫È«tI�“Ë– ÈU¼tL8ð UÐ X�dŠ ‰UI²�«ÈœU¹“ sÝU×
 qO2œ tÐ U¼tL�ð Ÿu8 s¹« 

ÆbýUÐv
 ÊËe*« “Ë— U¼Ê¬ ÁœUH²Ý« œ—u
 Ë Áœd� «bOÄ l¹UM/ —œ Èd²AOÐ œdÐ—U� Á“Ëd
« b8—«œ t�

È«tI8“Ë– —UOý UÐ U¼tL�ð Ÿu8 s¹« d²NÐ ÈdOÖ—œ qO2œ tÐ

œU−¹« tÞuÐd
 tL�ð ŒdÇ ÈË— —œ —uEM
 sOL¼ tÐ t� vKJý

«— Èd?ðœU?¹“ ÈËd?O?8 Ê«u?ðv?
 ÈËU�
 j¹«dý —œ ¨XÝ« Ábý

 X?1ð ÈU¼tL�ð tÐ X³�8ÈËd?O8 X2UŠ s¹« —œ ÆœuL8 qI²M


—œ Ê«uðv
 Ë ÁœuÐ X1ð ÈU¼tL�ð “« d²L� U¼ÊU5UðU¹ tÐ œ—«Ë

ðœU?¹“ ÈU¼dD5 ·ö²š«Uð® d

  
i =

10

1
©/U* Ë r � ÈU¼—u×
 tK

ÈU¼pO²Ýô “« «— U¼tL�ð s¹« fMł Æœd� ÁœUH²Ý« U¼Ê¬ “«

»U?1?²?8« v?Žu?M?B?
 œ«u?
 U?¹ Ë v8U²� rJ×
 ÈU¼a8 tÐ `K�


qÐUI
 —œ U¼Ê¬ vł—Uš ÕuDÝ X
ËUI
 g¹«e*« È«dÐ Ë Áœd�

ôuLF
 ¨vÖbOzUÝÎ«— U?¼tL�ð s¹« ÆXÝ« t²*— —U�tÐ Ábýt²*UÐ œ«u
 “« v�“U8 t¹ô U¼Ê¬ vł—Uš dA5 —œ 

ôuLF
ÎÆbMM�v
 t{dŽ —«“UÐ tÐ œ—«b8U²Ý« ÈU¼Á“«b8« UÐ Ë tJð p¹  —u/tÐ 

 qJý±∂‡?‡≥ÈËd?O?8 Æb ¼œv?
 ÊU?A8 «— —UOý n� eO8 Ë v³8Uł ÈU¼—«u¹œ tÐ ËdO8 l¹“uð ÈÁu×8 

s¹« œuýv
 qI²M
 eO8 v³8Uł ÈU¼—«u¹œ tÐ —UOý n� dÐÁËöŽ t� Ábý rO�Ið tH2R
 tÝ tÐ tL�ð tÐ Áœ—«Ë

Áœ—«Ë ÈËdO8 t�v2UŠ—œ ÆœœdÖv
 U¼ÊU5UðU¹ tÐ eO8 Ë —UOý n� tÐ Áœ—«Ë ËdO8 g¼U� V³Ý ËdO8 l¹“uð Ÿu8

œ t?L�ð ŒdÇ tÐ tL�ð “«U?²¹UN8 t� býUÐv
 ÈœuLŽ tH2u
 p¹  —u/tÐ ·U/ ÈU¼tL�ð —ÎtÐ ËdO8 s¹« 

ÆœœdÖv
 ‰ULŽ« U¼ÊU5UðU¹ “« X³�8 UÐ X�dŠ ÊUJ
« È«tI8“Ë– ÈU¼tL�ð pL� tÐ 

  
1

10
 Uð 

  
10
1

d¹cÄÊUJ
« 

d 1
=
1
5
0 n1 = 1440/ min

n2 = ?

d 2
= ?

 qJý±µ‡‡≥

 qJý±∂‡‡≥



∂∞

È«tI8“Ë– ÈU¼tL�ð tKOÝËtÐ X�dŠ ‰UI²8«  U³ÝU×
 býUÐv


Œd?Ç —œ t?�  ËU?H?ð s?¹« U?Ð ¨b?ýU?Ðv?
 X1ð ÈU¼tL�ð bM8U


®vł—Uš dD5 ÈUłtÐ ̈ È«tI8“Ë– ÈU¼tL�ðd® dŁR
 dD5 ̈ ©dm©

ÆbM¼œv
 —«d5 tÞuÐd
 tDÐ«— —œ «—

∫È—UB²š« r¹öŽ

  = dm1 d²
vKO
 V�ŠdÐ „d×
 ŒdÇ dŁR
 dD5

  = n1 tIO5œ —œ —Ëœ V�ŠdÐ „d×
 ŒdÇ v8«—Ëœ XŽdÝ ®RPM©

  = dm2d²
vKO
 V�ŠdÐ „d×²
 ŒdÇ dŁR
 dD5 

  = n2 tIO5œ —œ —Ëœ V�ŠdÐ „d×²
 ŒdÇ v8«—Ëœ XŽdÝ ®RPM©

= cd²
vKO
 V�ŠdÐ ŒdÇ vł—Uš dD5 Uð dŁR
 dD5 tK/U* 

®±∞‡‡≥©

  
i =

dm2
dm1

  U¹  

  
dm1 × n1 = dm2 × n2       i =

n1
n2

 dÐ«dÐ Ëœ vł—Uš dD5 “« ¨dŁR
 dD5 Êœ—Ë¬ XÝœtÐ È«dÐCrOM�v
 r� «— 

®±±‡‡≥©  

  
dm = d −2c

 —«bI
C® tL�ð ÷dŽ tÐ v~²�Ð bÆœ—Ë¬ XÝœtÐ d¹“ ‰Ëbł “« Ê«uðv
 «— Ê¬ —«bI
 Ë t²ý«œ ©

 —«bI&C® tL8ð ÈUMNÄ Á“«b�«tÐ b©

 tL�ð ÈUMNÄb
±∞±≥±∑≤∞≤≤≤µ≥≤¥∞ mm

 —«bI
C
≥¥µ∂∑∏±∞±≤

mm

 ‰Ëbł≤‡‡≥

d

dm

h

b

 qJý±∑‡‡≥



∂±

∫‰U¦&s?O?ýU?
 —u?×?
 t?Ð —u?ðu
Ëd²J2« X�dŠ ¨qJý oÐUD
 È«tI8“Ë– tL�ð œbŽ —UNÇ jÝuð 

 —uðu
Ëd²J2« —u×
 v8«—Ëœ XŽdÝ dÖ« Æœuýv
 qI²M
  n1 = 720RPMqB²
 ŒdÇ vł—Uš dD5 Ë 

 Ê¬ tÐ  d1 = 260mm tL�ð ÷dŽ Ë   b =17mm ∫bOM� »U�Š ¨býUÐ

 „d×
 ŒdÇ dŁR
 dD5 ©n2«  (dm1) Æd²
vKO
 V�ŠdÐ «—

 „d×²
 tL�ð ŒdÇ dŁR
 dD5 ©»  (dm2) vð—u/ —œ «—

 Ê¬ v8«—Ëœ XŽdÝ t�   n2 =1200RPM ÆbýUÐ

® ‰UI²8« X³�8 ©ÃiÆ©

                                                                                      
‰Ëbł “«

∫qŠ  c            = 5mm ®n2«

dm1 = d1 −2c = 260−2× 5 = 250mm

dm1 × n1 = dm2 × n2 ®»

  
dm2 =

dm1 × n1
n2

=
250× 720

1200 =150mm

  
i =

n1
n2

=
720

1200 =0/ 6 ®Ã

s�dL�

±s?O?M?â?L?¼ Ë ‰U?I?²?8« X?³?�?8 ¨Áb?ý Áœ«œ  UB1A
 Ë d¹“ qJý oÐUD
 ÈU¼tL�ð ŒdÇ —œ ‡‡

Æb¹—Ë¬ XÝœtÐ «— „d×²
 ŒdÇ v8«—Ëœ XŽdÝ

  n1 =1400RPM

  d1 = 245mm

  d2 = 70mm

n2

n1
d 1

 qJý±∏‡‡≥

n1

d 1
n2

d 2

 qJý±π‡‡≥



∂≤

≤ qJý X�dŠ ‰UI²8« ÁU~²Ýœ —œ ‡‡≤∞‡‡≥‰UI²8« X³�8 ̈

 sOMâL¼ Ë dD5ÆbOM� t³ÝU×
 «— —uðu
Ëd²J2« v2uÄ

 qJý≤∞‡‡≥

≥ q?Jý v¹uAÝU³2 sOýU
 —œ ‡‡≤±‡‡≥“« s?O?ýU
 —u×
 tÐ —uðu
Ëd²J2« X�dŠ ‰UI²8« È«dÐ ¨

 dÖ« XÝ« Ábý ÁœUH²Ý« È«tI8“Ë– tL�ð  d1 = 36mm¨  d2 =126mm—uðu
Ëd²J2« v8«—Ëœ XŽdÝ Ë 

  n1 = 6370RPM ÆbOM� »U�Š býUÐ

 ©n2« dD5 tL�ð ÈUMNÄ dÖ« «— ŒdÇ Ëœ “« p¹ d¼ dŁR
  b =10mm ÆbýUÐ

® ‰UI²8« X³�8 ©»iÆ©

 sOýU
 —u×
 v8«—Ëœ XŽdÝ ©Ã  (n2)Æ

 qJý≤±‡‡≥



∂≥

¥‡‡≥Áb�œ ŒdÇ ‡‡

Áb8œ ŒdÇ r¹—Ë¬ b¹bÄ Áó¹Ë vKJý UÐ «— v¹U¼—UOý ¨dÐ«dÐ v¹U¼tK/U* tÐ È«t8«u²Ý« Êu
«dOÄ —œ dÖ«

Æb
¬ b¼«uš XÝœtÐ È«ÁœUÝ

 ÊUMÇ «— U¼Ê¬ Ë rOýUÐ t²ý«œ —UO²š« —œ «— U¼ŒdÇ s¹« “« Uð Ëœ dÖ« —«d5ÈU¼v~²�łdÐ t� rO¼œ

 Èd~¹œ ÈU¼—UOý —œ vJ¹ —«d5Æb8dOÖ—œ r¼ UÐ ŒdÇ Ëœ s¹« t� bM¹uÖ ¨œdOÖ

t . 1

D1

O1 O2

D2

. 2

tI / Z1

II / Z2

A

P

n4«

O2

III

O1

 qJý≤≤‡‡≥

»



∂¥

 —u×
 Ëœ dÖ«  O1 Ë   O2 Ëœ sOÐ t� r¹dO~Ð dE8—œ «—  —«d5 ÊU5UðU¹tÐ v8UÝ¬ tÐ bM8«uðv
 Ë b8«t²*dÖ

 —u×
 ÈË— «— U¼Áb8œŒdÇ “« vJ¹ ÁU~8¬ Ë bM¹¬—œ ‘œdÖ  O1 —u×
 ÈË— «— Èd~¹œ Ë   O2—«uÝ ÊUMÇ 

 —u×
 dÖ« ÆbMýUÐ dOÖ—œ r¼ UÐ t� rOM�  O1tÐ XÝ« —«uÝ Ê¬ dÐ t� «— È«Áb8œ ŒdÇ Ë b¹¬—œ X�dŠ tÐ 

 —u×
 ÈË— t� È«Áb8œŒdÇ œ—Ë¬—œ ‘œdÖ  O2 —u×
 Áb
¬—œ X�dŠ tÐ eO8 XÝ«   O2—œ ‘œdÖ tÐ «— 

 e�d
 tÐ Ád¹«œ Ëœ t� XÝ« s¹« bM8U
 bM¹¬v
—œ ‘œdÖ tÐ U¼Áb8œŒdÇ t� v
U~M¼ œ—Ë¬b¼«uš  O1 Ë   O2

 b?M?8U?
 È«t?D?I8 —œ Á—«uL¼ Ë bM¹¬v
—œ ‘œdÖ tÐ n2U1
 XNł Ëœ —œ výeG2 t8uÖêO¼ ÊËbÐPq?Jý 

≤∞‡‡≥ e�d
 UÐ Ád¹«œ Ëœ ÈË— t� n2« ‡‡  O1 Ë   O2  —«d5ÂUÖ Ád¹«œ «— U¼Ád¹«œ s¹« bMÝULð —œ r¼ UÐ œ—«œ

ÆbM
U8v
 Áb8œ ÈU¼ŒdÇ

Ë—s¹« “« Ë b¹¬vL8 b¹bÄ výeG2 t8uÖêO¼ U¼Áb8œ ŒdÇ sOÐ ̈ Ê«—Ëœ ÂU~M¼ tÐ bý t²HÖ t� t8uÖÊUL¼

ÆœdÐ —U�tÐ eO8 U¼ŒdÇ t8uÖs¹« È«dÐ «— U¼tL�ð ŒdÇ —œ X�dŠ ‰UI²8« tDÐ«— Ê«uðv


®±≤‡‡≥                        ©

  

D1
D2

=
n2
n1

 Ułs¹« —œ  D1 Ë   D2  dD5Ê«—Ëœ XŽdÝ X³�8 t� s¹« È«dÐ Ë XÝ« Áb8œ ŒdÇ Ëœ ÂUÖ ÈU¼Ád¹«œ

 t� XÝ« Â“ô rO8«bÐ «— U¼Áb8œŒdÇ dD5 ÂUÖ ÈU¼Ád¹«œ U
« ¨rO8«bÐ «— U¼Ê¬ ÂUÖ Ád¹«œ qÐU5Ë bM²�O8 Êb¹œ

 s²*dÖ Á“«b8« dD5Æ—«uýœ XÝ« È—U� U¼Ê¬

U¼Áb8œ ŒdÇ ÈU¼vÖó¹Ë “« vJ¹ “« rOM� t³ÝU×
 dðÁœUÝ ‘Ë— UÐ «— ôUÐ tDÐ«— rO8«u²Ð t� s¹« È«dÐ

 Áb8œŒdÇ ÈÁd¹«œ Êu
«dOÄ ÈË—dÐ dÐ«dÐ v¹U¼tK/U* UÐ ŒdÇ ÈU¼t8«b8œ t� rO8«œv
 ÆrOM�v
 ÁœUH²Ý«—«d5

 ‰uÞ UÐ VÝUM²
 tK/U* s¹« ¨b8«t²*dÖ vÝu5q/Ë r¼tÐ «— t8«b8œ Ëœ “« tÐUA
 tDI8 Ëœ t� ÂUÖ Ád¹«œ “«

ÆXÝ« ©—ËU−
 t8«b8œ t³2 Uð «— t8«b8œ p¹ t³2 U¹ —ËU−
 t8«b8œ e�d
 Uð t8«b8œ p¹ e�d
® bM�

 ·dŠ UÐ «— Ê¬ Ë bM
U8v
 t8«b8œ ÂUÖ «— Ábý t²HÖ tK/U*tÁd¹«œ jO×
 dÖ« ‰UŠ ÆbM¼œv
 g¹UL8 

Æb
¬ b¼«uš XÝœtÐ ŒdÇ ÈU¼t8«b8œ œ«bFð rOM� rO�Ið t8«b8œ ÂUÖ tÐ «— ÂUÖ

®±≥‡‡≥           ©

  
t =

π D1

z1

t?8«b?8œ  —u?/ s¹« dOž —œ bMýUÐ dÐ«dÐ ÂUÖ È«—«œ b¹UÐ b8dOÖ—œ r¼ UÐ t� Áb8œŒdÇ Ëœ v*dÞ “«

 Èd~¹œ —UOý —œ vJ¹ —«d5ÆX*dÖ b¼«u18

  
t =

π D2

z2

fÄ

  

π D1
z1

=
πD2
z2



∂µ

U¹   

  

D1

D2

=
z1

z2
     Ë       

  

D1

z1

=
D2

z2

 tDÐ«— —œ ÁUÖÊ¬ Ë

  

n2
n1

=
D1
D2

 X³�8 ÈUłtÐ rO8«uðv
 

  

D1
D2

 vMF¹ Ê¬ UÐ dÐ«dÐ Á“«b8« 

  

Z1
Z2

 «— —«d5

ÆrO¼œ

fÄ®±¥‡‡≥        ©

  

n1

n2

=
Z2

Z1

∫Áb�œ ŒdÇ Ëœ “« gOÐ —œ v�«—Ëœ XŽdÝ t³ÝU×&r¼ UÐ t� Áb8œŒdÇ Èœ«bFð d¹“ qJý —œ 

U¼tAI8 —œ «— U¼Áb8œŒdÇ vLOÝdð ÈU¼‰UJý« “« ÈdOÖuKł È«dÐ® ̈ XÝ« Ábý Áœ«œ g¹UL8 bM²�¼ dOÖ—œ

 ©b?M ¼œv?
 g?¹UL8 sOÇtDI8 Ë e�d
 jš Ë jš UÐ  Z1X?Žd?Ý Ë XÝ« „d×
 Áb8œ ŒdÇ t8«b8œ œ«bFð 

 Áb8œŒdÇ s¹« v8«—Ëœ  n1XÝ« v8«—Ëœ XŽdÝ s²*U¹ ·b¼ ¨  —u×
  O4 Áb8œŒdÇ t� XÝ« ∂Ê¬ ÈË— 

ÆXÝ« Ábý —«uÝ

O1

Z1

O2

Z5

Z2

O3

Z3

Z4

O4

Z6

Z1 Z2

Z3 Z4

Z6

Z5

 qJý≤≥‡‡≥



∂∂

∫tłuð Áb8œ ŒdÇ ≤ Ë ≥ ÆXÝ« dÐ«dÐ r¼ UÐ Ëœ d¼ v8«—Ëœ XŽdÝ Ë b8«Ábý XÐUŁ —u×
 p¹ ÈË—

 ÈU¼Áb8œŒdÇ¥ Ë µX�dŠ XÝ« dÐ«dÐ r¼ UÐ Ëœ d¼ v8«—Ëœ XŽdÝ Ë b8«Ábý XÐUŁ —u×
 p¹ ÈË— r¼ 

 Áb8œŒdÇ “«± tÐ ≤ Áb?8œŒd?Ç “« fáÝ œuýv
 qI²M
 ≥ tÐ ¥ Áb8œŒdÇ “« Ë µ Áb8œŒdÇ tÐ ∂q?I²M
 

 qJý tÐ tłuð UÐ ÆœœdÖv
≤±‡‡≥ÆXý«œ rO¼«uš bý t²HÖ U¼Ê¬ Á—UÐ—œ t� tÇÊ¬ Ë 

  
n2 =

n1 Z1
Z2

  
n3 =

n2 Z3
Z4

n3 =

n1 Z1
Z2

.Z3

Z4
= n1

Z1 × Z3
Z2 × Z4

  
n4 =

n3 Z5
Z6

®±µ‡‡≥©n4 =
n1

Z1 × Z3
Z2 × Z4

× Z5

Z6
= n1

Z1 × Z3 × Z5
Z2 × Z4 × Z6

p?¹ ÈË— Â«b� d¼ U¼Áb8œŒdÇ dÖ« t� Xý«œ tłuð b¹UÐ „d×²
 Áb8œŒdÇ Ê«—Ëœ XNł Á—UÐ—œ

Ë« Áb?8œŒd?Ç s?O?Ð t� v¹U¼—u×
 œ«bFð Ë bMýUÐ t8UÖ«bł —u×
ÒXN?ł býUÐ ÃË“ b8dOÖv
 —«d5 dš¬ Ë ‰

s?OÐ t� v¹U¼—u×
 œ«bFð dÖ« Ë XÝ« „d×²
 Áb8œŒdÇ Ê«—Ëœ XNł ·öš „d×²
 Áb8œŒdÇ X�dŠ

ÆXÝ« vJ¹ X�dŠ XNł býUÐ œd* œdOÖv
 —«d5 U¼Ê¬

∫‰U?¦?& Â«b �d ¼ ¨v?M?žË— é?L?Ä ÈÁb?8œ Œd?Ç Ëœ ±≤X?³?�?8 U ¼Ê¬ e?�d?
 t?K?/U?* Ë œ—«œ Áb?8œ 

r¼tÐ≥∞ÆbOM� sOOFð XÝ« d²
vKO


n2«V�ŠdÐ U¼Áb8œŒdÇ dD5 ©

Æd²
vKO


V�ŠdÐ U¼Áb8œŒdÇ ÂUÖ ©»

Æd²
vKO


 qJý≤¥‡‡≥

30mm



∂∑

∫qŠ

©n2«

                                                       

ŸUFý  = 2×          = 30mmtK¾�
 s¹« —œ s¹e�dL2«jš 

©»D1 = D2 = 30mm

  
t =

π D1
Z1

=
3 /14× 30

12 = 7 / 85mm

s�dL�

± È«—«œ Áb8œŒdÇ Ëœ ‡‡  Z1 =12 Ë   Z2 = 20Ë« Áb8œ ŒdÇ v8«—Ëœ XŽdÝ bMýUÐv
 Ò—Ëœ bMÇ ‰

 ÂËœ Áb8œ ŒdÇ Uð býUÐ tIO5œ —œ≤∞∞ÆbšdâÐ tIO5œ —œ —Ëœ 

≤ XŽdÝ UÐ t� È—uðu
Ëd²J2« —u×
 ÈË— dÐ ‡‡∑∞∞∞RPM œ«bFð UÐ È«Áb8œŒdÇ bšdÇv
 ≤∞

 È«—«œ t� Èd~¹œ Áb8œŒdÇ o¹dÞ “« Áb8œŒdÇ s¹« XÝ« Ábý —«uÝ t8«b8œ≥µtÐ «—  —b5 XÝ« t8«b8œ 

t³ÝU×
 tIO5œ —œ —Ëœ V�ŠdÐ «— dÐôUÐ „d×
 —u×
 XŽdÝ ÆbM�v
 qI²M
 dÐôUÐ p¹ „d×
 —u×


ÆbOM�


